

事不避难者进 敢于担难者成

见习记者 何晴

肯吃苦、能吃苦、吃过苦，人才会成熟；敢担难、能担难、善担难，人才会成功。在2021年春季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记深切勉励中青年干部要立志发扬党的光荣传统和优良作风，要求中青年干部要“勇于担苦、担难、担重、担险，以实际行动诠释对党的忠诚”。此番寄语不仅是对广大中青年干部的殷切期望，更是要求他们在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中，乐于“自讨苦吃”，敢于“啃硬骨头”，主动担难，争做疾风劲草、勇当烈火真金。

担难者，事不避难。志不求易，事不避难，一直是古往今来成大事者的必备品质和精神追求。在实现中华民族伟大复兴的中国梦过程中，前路几多艰难坎坷，但犹豫退缩者难至终点。中青年干部要勇于担当，义无反顾，拿出“我是党员我先上”的魄力，才能够沿着社会主义的海浪披荆向前、乘风破浪。焦裕禄同志在担任兰考县委书记时，面对全县严重灾荒，粮食产量下降到历史最低水平的现状，事不避难，迎难而上，整治三害，种植泡桐。“内涝、风沙、盐碱”三害从此在兰考“销声匿迹”；为防风固沙栽种的泡桐树，如今也培植成为兰考的特色产业。焦裕禄同志“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的优良作风，也被后人称之为“焦裕禄精神”。

担难者，知难不难。新时代的中青年干部要承认困难的客观存在，主动发挥人的主观能动性，做到知行合一，主动担当作为。2020年，新冠肺炎疫情在全球肆意蔓延，中国在非常短的时间内取得疫情防控阻击战重大战略成果，统筹推进疫情防控，经济社会发展工作取得积极成效，中国速度让世人惊叹。年轻干部攻坚克难，前赴后继地投入到抗击疫情的战斗中去。周口市中心医院医务工作者段雪

亚临危受命，协助市卫健委对全市医疗机构进行疫情防控督导和业务指导，深入各县市区指导医疗机构院感防控工作，牢牢守住了全市医疗机构的“安全之门”；后随队出征武汉，负责全队的感染防控工作，实现了患者零死亡、医务人员零感染，为武汉遏制疫情蔓延作出了“周口贡献”。退役军王国辉，在疫情来势凶猛、武汉告急的严峻形势下，装运5吨新鲜蔬菜，从沈丘县出发了……

担难者，敢于担难。中青年干部要本职工作敢担当、关键时刻敢担难。被称为“周口赵一曼”的革命英雄赵海静为掩护战友撤退，虽身怀六甲，仍高呼决不下向敌人屈服，永不叛党，后壮烈牺牲，年仅25岁。“太康刘胡兰”王桂芝，在运送情报过程中被敌人抓住，强迫她站在桌子上“坦白罪恶”，王桂芝昂首挺胸，大义凛然，发表了一番壮志言论，后惨被敌人“刀卸八块”，壮烈牺牲。此外，周口四任

携笔从戎正青春

周口师范学院12名好儿郎即将“出征”

本报讯（记者 陈永国）“但使龙城飞将在，不教胡马度阴山”“只解沙场为国死，何须马革裹尸还”“少年志尚武，老来无缺憾”……3月16日上午，周口师范学院欢送2021年春季入伍新兵仪式座谈会上，一场特别的“诗词大会”正在进行着，12名即将踏入军营的大学生士兵慷慨激昂、激情满怀的发言迎来现场阵阵掌声。

响应祖国召唤，暂别校园、投身军营，把爱国之心化为报国之行。在座谈会上，12名应征入伍的大学生士兵踊跃发言。体育学院大学生赵一帆激动地说：“携笔从戎是我从小的梦想，每当我看到身穿军装的军人，都会萌发崇高的敬畏之情，感谢老师们对我的帮助。”文学院张晋韬表示，“我很荣幸成为一名大学生士兵，从我打算参军入伍的那一天，我就做好了长期服务国防的准备，祝愿战友们都有光明的未来。”“锻炼意志、立足社会”“少年志尚武，老来无缺憾”“胸怀家国、奔赴沙场”……大学生

士兵们的句句肺腑之言掷地有声。川汇区人武部部长陈继芳为新战友送上临行箴言。他表示，军队是一所“大学校”，希望战友们能尽快转变身份、适应环境、学有所成。军营是个“大熔炉”，希望大家在“熔炉”中锻造自己、百炼成钢，做对社会更有用的人才；军队是个“大舞台”，心有多大、舞台就有多大，希望同学们在军营中能够发挥特长，成就梦想。

“国防强则国家强”。座谈会上，周口师范学院的领导为同学们送上殷切的希望和嘱托。他们勉励即将入伍的大学生士兵树立吃苦耐劳的精神，立足军营建功立业；努力学习，不断提高思想政治觉悟，为周口师范学院增光添彩。

据悉，今年是兵役体制改革“一年两次征兵”的第一年，周口师范学院近50名同学踊跃报名参军，经过兵役部门严格选拔后，12名在校大学生光荣入伍，即将奔赴祖国各地，在军营中历练成长。

开心逛庙会

3月14日，为期一个月的淮阳太昊陵庙会开启，意味着宅居家里许久的人们，可以到庙会上放飞心情，开心游玩一番。寻根、祭祖、祈福，逛庙会一直是人们向往淮阳太昊陵的情结。多少年来，这份扎根在内心深处的情结，伴随着一代代人的成长，成为我们民族的根和血脉的记忆。逛太昊陵庙会，既是神圣的，也是开心的，携家带口，老少同乐，放飞心情，是庙会最醉人的镜像。③2

记者 梁照曾 摄



打卡庙会“我来啦”。



小猴敲鼓乐坏小朋友。



老少同乐逛庙会。

我市加快建设沙颍河航运配套设施



我市积极推进沙颍河航运配套设施建设，紧邻周口中心港配套建设周口市中华造船厂，为在沙颍河从事运输的船主提供船舶制造、船舶维修、船民生活服务保障等业务。目前，该船厂拥有标准化船台32个，最大可以建造自重不超过3000吨、载重15000吨的集装箱船等多种类型船舶。该船厂经省国防科工委有关部分全方位验收，被批准为三级一类造船企业。记者 王泉林 摄



郸城：“重、责、精、严”确保直达资金落地快达效早

(上接第一版)县财政局及时召开会议传达部署有关要求，由局长负总责，分管副局长亲自抓，上下联动、部门配合、全力推动，局机关各股室积极配合、精心谋划、周密部署，扎实做好直达资金各项工作。

落实一个“责”字。制订工作方案，压实工作责任。为有效推动直达资金工作，做到每一环节精准高效，细化工作方案，制定了《郸城县财政局关于做好直达资金相关工作的通知》《郸城县特殊转移支付、抗疫特别国债直达资金使用方案》等制度。建立资金分配台账，报县委、县政府审定，资金使用全程留痕，确保做到从指标下达、预算执行到资金发放、到受益对象全过程、全链条、动态化监控。实行周例会制。财政直达

资金工作实行周例会制，及时了解直达资金使用情况，对单位直达资金使用过程中存在的问题、提出的意见及时纠正，确保直达资金工作进展顺畅。层层压实责任。县政府成立了直达资金工作领导小组，统筹全县力量，强化部门联动，精心部署和推进项目建设，强化资金和项目对接，打通资金支付“最后一公里”，确保尽快形成实物工作量和支出。突出重点，保项目建设，支出抗疫特别国债资金2.72亿元，重点用于城区道路维修改造工程，为地方加快补齐基础设施短板、促进经济增长注入强大动力。精准把握上级直达资金政策意图，聚焦保障惠企利民政策落地，支出资金5.81亿元，主要用于养老保险补助、困难群众救助等，保障困难群众基本生活和帮助

企业、个体工商户解决实际困难，切实维护社会稳定，使更多的群众共享社会发展、国家富强带来的“红利”。

强化一个“严”字。严格监督管理，确保安全高效。建立直达资金使用台账，严格按照国库集中支付制度和直达资金使用要求，严格落实直达资金管理要求，坚守政策底线，加强资金执行监控。该局依据实际建立了定期分析报告制度，督促有关股室单位按月报告本县直达资金的分配、拨付、使用、绩效等情况，为及时发现问题、解决问题、改进管理、跟踪问效奠定了坚实基础。同时，坚持“花钱必问效、无效必问责”要求，项目结束后，及时开展绩效评价，并加强评价结果应用，让资金“用得快、用得好对、用得好”。②18



走访企业 了解用电需求

为更好地践行“人民电业为人民”的服务宗旨，全面提升供电服务水平，3月16日，太康县供电公司党员服务队员走访该县产业集聚区部分企业，了解企业用电需求，征求意见建议，为企业发展提供更加优质的供电服务。

记者 张洪涛 摄

河南省政法队伍教育整顿 第十六驻点指导组进驻周口公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组对周口市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

指导组进驻期间设立举报电话:0394-8261001；邮政信箱：河南省周口市A010号专用邮政信箱(收)；电子邮箱：zkjydzfbgs@163.com。指导组受理电话时间为每天8:00—20:00，受理信件截止日期为6月10日。

指导组主要受理反映周口市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组

2021年3月9日